

助力中小企业数字化升级

我国加快工业数据开放共享

新华社北京6月1日电（记者 张辛欣）记者6月1日从工信部获悉，工信部将推动工业数据全面采集，加快工业设备互联互通，推动工业数据开放共享，助力中小企业数字化升级。

中小企业数字化升级对经济社会转型意义重大，推动中小企业的数字化升级，关键则在于数据的互联互通。

工信部提出，引导工业设备企业开放数据接口，实现数据全面采集。同时持续推进工业互联网建设，推动工业数据高质量汇聚，统筹建设国家工业大数据平台，研制产业链图谱和供应链地图，服务制造业高质量发展。

鼓励和支持平台企业开放数字能力，提供数字服务是助力中小企业数

字升级的重要方式。日前，京东数科依托自主研发的区块链数字存证平台，推出区块链电子合同等企业级应用，帮助实体企业提高运营效率，保护交易安全；国网杭州供电公司依托电力大数据精确摸排复工复产“痛点”，推出“转供电费码”等数字应用，助力中小企业渡过难关。

工信部特别提出，将支持优势产业上下游企业开放数据，建立互利共赢的共享机制，并且特别鼓励平台企业、龙头企业向中小企业开放数字能力，提供工业互联网等数字服务，帮助中小企业破解难题，助力产业链整体数字化升级。



周口师范学院首批复课大学生返校

6月1日上午，周口师院迎来首批返校复课的大学生。

据介绍，首批复课的大学生按照自愿原则，提出申请，经所在学院审批，由辅导员和网格员“点对点”通知返校。此次返校的都是应届毕业生，他们返校主要是完成实践实验类论文撰写、部分毕业生的论文答辩、毕业考试等相关教学环节以及学业档案材料填写等工作。记者 朱东一 摄

首个“幸福家庭服务中心”落户碧桂园社区

□记者 王晨 通讯员 彭丹丹

本报讯 5月30日，我市首个“幸福家庭服务中心”在市城乡一体化示范区文昌办事处碧桂园社区挂牌，该社区居民将免费享受家庭教育、维权救助、保健知识等专业服务。据悉，“幸福家庭服务中心”落户社区是市妇联打通服务家庭“最后一公里”的新举措。

今年以来，市妇联把家庭工作作为重点，以“家家幸福安康工程”为统领，以“文明

和家”“教育传家”“学习强家”“平安保家”“发展兴家”“关爱暖家”“健康护家”“环保美家”8个方面工作为主线，在全市启动“幸福家庭服务中心”试点建设，以举办公益讲座、培育“最美家庭”、开展亲子活动等为抓手，服务社区广大居民和家庭，让群众足不出社区就能免费享受到集家庭教育、心理咨询、维权救助、身体保健等于一体的“家门口”专业服务。

积极参与“小店发光计划” 科技添翼促进“旅游扶贫”

□见习记者 乔小纳

本报讯 近日，省文化和旅游厅联合高德地图对“河南旅游扶贫地图”进行智慧升级，并在全省20个脱贫攻坚重点县推出“小店发光计划”。市文广旅局积极动员商水县、郸城县、太康县、项城市和淮阳区参与此项计划，组织上报优秀景区和周边店铺，运

用科技力量助力我市脱贫攻坚工作。

据了解，依托“小店发光计划”，我市5个脱贫攻坚重点县的商铺小店有望实现数字化转型，免费入驻高德地图并获得多种在线管理和营销工具，提升曝光度，扩大经营范围，借助科技力量参与“以旅游为龙头、以景区带动周边小店发展”的“旅游扶贫”新模式。

文化和自然遗产日 市民可与“非遗”亲密接触

□记者 王晨 文/图

本报讯 记者近日了解到，为迎接6月13日文化和自然遗产日，由市文广旅局主办、市非物质文化遗产保护中心承办的非物质文化遗产宣传展示活动——周口非遗人战“疫”事迹暨作品展将于6月10日在市文化艺术中心举行。

记者了解到，参加展

览的非遗项目有22个，市民届时可欣赏到周家口剪纸、张氏剪纸、桃核雕刻、黑陶制品、泥泥狗、王氏秸秆画、刘氏糖画等作品，还可聆听太康道情、沙河大鼓、渔鼓道情等。

另外，活动当天主办方还将表彰全市22个为抗击新冠肺炎疫情做出突出贡献的非遗项目传承人。



黑陶作品：《痕迹》

医护人员日夜工作，面部被口罩长时间挤压出勒痕，但仍坚持在抗击新冠肺炎疫情第一线。